Ha az [ hosszisagi matematikai ingat egyensulyi helyzetébdl ¢ szoggel kimozditjuk, nivojanak emelkedését h =
I —cose =1(1 — cose) fejezi ki és mgh helyzeti energiara tesz szert. Amidon helyzeti energiaja felére csokkent, akkora
kinetikai energiat nyert, amely helyzeti energidjanak felével egyenls. Ha linearis sebessége ekkor v, akkor
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(1) §mv2 = §mgh ésinnen v =+/gh, ...

ahol h = I(1 — cose). Masodpercingarol lévén sz

(2) =L hzi(l—coss) és v==4v1—cose. ...
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Azonban € kicsiny szog, Ggy hogy 1 — cose = 2sin 3= 2. 1= ha ¢ a sz0g abszolit mérdszamat jelenti, [

h
Ezen w feleljen meg « elongaciénak, amikor tehat az inga egyenstlyi helyzete felett 5 magassagban van, tehat

1 1
§h =1(1—cosz) = 51(1 — cose).

Innen e 1 e
2sin 5 = 3 2sin >
és igy tekintettel a szogek kicsinységére
2 2 € 30
2. T ill. == 7 Fokokban is z° = 7 =2°7'.
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13° abszolut mérészama 5 tizedesig: 0,05236.5gyw =7 - € - 5= %E\/i = 3,14159 - 0,05236 - 0,70711 = 0,11628sec™*.



